



Время

За справедливую жизнь!

Издается с декабря 1989 года №6 (937) 24 марта 2023 года Цена 4 руб.



С днём работников КУЛЬТУРЫ!

**Уважаемые коллеги!
Дорогие друзья!**

Республиканская организация Общероссийского профессионального союза работников культуры от всей души поздравляет вас с профессиональным праздником — Днём работника культуры!

Вы работаете тогда, когда отдыхают другие, щедро отдаете людям богатство своей души, дарите радость общения с прекрасным. Вы выполняете высокую и благородную миссию во имя лучшего в человеке и нашем обществе. Сотрудники музеев, библиотек, школ искусств, деятели театров и концертных организаций, творческих союзов, специалисты домов культуры, городских и сельских клубов, коллективы художественной самодеятельности — вы помогаете сберечь духовные ценности, созданные человечеством на протяжении всей истории.

В этот знаменательный день примите слова искренней благодарности за ваши профессионализм и неустанное творчество. Желаем вам вдохновения, неисчерпаемой энергии, творческого поиска и новых достижений! Уверены, что и в дальнейшем ваш созидательный труд, талант и мастерство будут находить самый горячий отклик в сердцах жителей и гостей нашей республики. Желаем вам счастья, здоровья, благополучия, новых профессиональных побед и творческого долголетия!

**С наилучшими пожеланиями
председатель Чувашской
республиканской организации
Общероссийского Профсоюза
культуры
С.В. Демидова**



С ДНЁМ РАБОТНИКА ЖКХ!

**Уважаемые коллеги, работники
и ветераны жилищно-коммунального хозяйства
и бытового обслуживания
населения!**

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства!

Сфера ЖКХ — отрасль добрых дел и хорошего настроения, дающая тепло, свет и воду в жилых домах, осуществляющая круглый год обслуживание подъездов и лифтов, капитально-ремонтные работы, уборку и благоустройство улиц и дворов в любую погоду. Каждый день вы выполняете важную и очень нужную работу, в которой нуждаются многие люди. И работу свою вы делаете хорошо.

Благодарю вас за добросовестный и самоотверженный труд. Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов в работе, побольше теплых слов в ваш адрес, благодарных улыбок, уважения и внимания! С праздником!

**Э.В. Иванов,
председатель Чувашской
республиканской
организации Общероссийского
профсоюза работников
жизнеобеспечения**

Актуально

Социальные партнеры и юбилей Профсоюза культуры



16 марта 2023 года в Доме союзов г. Чебоксары состоялся IV Пленум Чувашского республиканского комитета Профсоюза работников культуры и торжественное собрание профсоюзного актива, посвященное 70-летию со дня образования Общероссийского Профсоюза работников культуры. В качестве гостей в работе пленума приняли участие руководители организаций отрасли, а также Г. Богуславский, заместитель министра культуры Чувашии, и А. Коршунов, председатель Чувашрессовпрофа.

С основным докладом «Социальное партнерство как эффективный механизм в решении социально-трудовых вопросов» выступила Председатель ЦРО Профсоюза Светлана Демидова. В своем выступлении она рассказала об итогах работы ОПРК, рескома Профсоюза за 2022 год, отметила значимость социального партнерства в сфере трудовых отношений. Об исполнении профсоюзного бюджета за 2022 год и бюджете на 2023 год рассказала Антонина Борунова, главный бухгалтер рескома Профсоюза.

Георгий Богуславский в своем выступлении подчеркнул, что в отрасли культуры сейчас новые стандарты, новые возможности и новые задачи, и их решение невозможно без активного и эффективного взаимодействия с Профсоюзом. «Сегодня у нас выстроились по-настоящему конструктивные партнерские отношения, за что мы благодарим комитет республиканской организации Профсоюза», — сказал он. И призвал профорганизации всех уровней к совместной работе по предупреждению социальной напряженности в коллективах и налаживанию системы профсоюзного контроля за социальными гарантиями и трудовыми правами через цивилизованную систему отраслевых соглашений и коллективные договоры.

Анатолий Коршунов отметил, что Чувашская

республиканская организация Общероссийского Профсоюза работников культуры сегодня — одна из самых ярких и динамично развивающихся профсоюзных организаций в республике. Поблагодарив профактив за большую работу, он вручил награды Чувашрессовпрофа А. Егоровой, заведующей отделом МБУК «Централизованная библиотечная система» Аликковского района, председателю районной организации ОПРК, Е. Налимовой, заведующей детской библиотекой МБУК «Централизованная библиотечная система» Моргаушского района, председателю райорганизации ОПРК, Н. Артемьевой, председателю ППО ООО «Санаторий «Волжские зори», а также первичной профорганизации Чувашгосансамбля — за высокую гражданскую позицию, помощь в проведении культурно-массовых мероприятий и благотворительных акций.

Председатель ЦРО ОПРК Светлана Демидова рассказала об основных достижениях ОПРК:

«Новая эпоха в деятельности Профсоюза началась в 90-е годы. Это было время массовых акций протеста, забастовок, голодовок, коллективных судебных исков, время борьбы за базовое право на зарплату. Годы драматические, интересные, боевые, с переменными победами и потерями. Низкий поклон ветеранам профсоюзного движения — тем, благодаря стойкости, мудрости, терпению, активности и целеустремленности которых миллионы работников добивались выплаты долгов по зарплате, коммунальных льгот, пенсий и социальных пособий. Тем не менее, в это непростое и неоднозначное время профсоюзы выбрали путь конструктивного диалога с законодательной и исполнительной властью, с работодателями.

В 2000-е гг. была проведена большая работа по становлению системы социального партнерства, выработке механизмов взаимодействия с властью всех уровней, прокурату-

рой и судами, что сыграло большую роль в защите прав и профессиональных интересов работников отрасли. Отраслевые соглашения и коллективные договоры были очень важны в условиях несовершенства действующей нормативно-правовой базы, и до сих пор они являются примером эффективного взаимоотношения социальных партнеров. Сегодня наша организация — одна из самых крупных среди общественных организаций сферы культуры. Хочу выразить огромную благодарность всем нашим социальным партнерам за сотрудничество. Особую признательность выражаем нашему главному социальному партнеру — Минкультуры Чувашии. Сегодня мы выходим на новый уровень социального партнерства, которое становится системным, профессиональным и стратегическим сотрудничеством во имя развития отрасли.

Главное богатство нашего Профсоюза — это люди: члены профсоюза, профсоюзный актив, которые не раз доказывали свою самостоятельность, принципиальность, боевитость и преданность общему делу. «Золотой фонд» нашего профсоюза — это те, кто добровольно и творчески работают на основной работе и, не считаясь со временем, решают проблемы, стоящие перед всем сообществом работников культуры. Спасибо вам! Искренне всех поздравляю с предстоящим юбилеем Профсоюза и с наступающим Днём работника культуры! Вместе мы сильны, и у нас все получится!»

В этом году победителями конкурса «Лучший коллективный договор года» стали два коллективных договора: колдоговор Чувашского государственного художественного музея и колдоговор Централизованной клубной системы Моргаушского района. Звание «Лучшая профорганизация 2022 года» присуждено Моргаушской районной организации ОПРК (председатель — Елена Налимова). Звание «Лучший молодой профсоюзный лидер отрасли — 2022» присуждено Елене Николаевой, заместителю председателя профорганизации Чувашгосансамбля. Звание «Лучший социальный партнер года» получили: Геннадий Козлов, директор БУ «Чувашский государственный художественный музей», и Надежда Шибалова, директор МБУК «ЦБС» Ибресинского муниципального округа. Звание «Лучший уполномоченный по охране труда отрасли — 2022» присуждено Ирине Кузнецовой, председателю профкома Русдрамтеатра. По итогам смотра-конкурса по информационной работе победителями признаны: ППО Национальной библиотеки (председатель — Марина Добронравова), ППО ЧГИКИ (председатель — Лилия Илларионова), ППО Чувашгосансамбля (председатель — Наталья Мингазова).

Также самым активным профактивистам были вручены отраслевые профсоюзные награды.

Реском Общероссийского Профсоюза культуры



Профсоюзная хроника

Пленум прошел — работа продолжается

17-18 марта 2023 года на базе СКК «Волжанка» прошел выездной пленум рескома Профсоюза работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения. Делегаты обсудили насущные вопросы кардинальных перемен в экономической и профсоюзной жизни страны, республики и отрасли. В работе пленума принял участие председатель Чувашрессовпрофа А.В. Коршунов.

С отчетным докладом выступила председатель рескома Валентина Рыбкина, которая отметила, что «2022 год был сложным и беспрецедентным для всей страны и для профсоюзов тоже». Вся работа велась в соответствии с решениями IX съезда, Программой действий профсоюзов на 2022-2024 годы и Планом практических мер по ее реализации в соответствии с Уставом, Отраслевым соглашением по машиностроительному комплексу РФ на 2020-2022 гг. Год начался со снятия ковидных ограничений. Работа вошла в привычное русло. Но начало специальной военной операции на Украине опять переориентировало работу профсоюза. Антираоссийские санкции, частичная мобилизация, введение новых норм законодательства в сфере труда. Все это отразилось на содержании социального диалога с работодателями и властью, на организации правозащитной деятельности, информационном сопровождении деятельности профсоюза.

Приоритетными в работе Профсоюза АСМ стали: контроль за своевременной выплатой справедливой зарплаты; недопущение массового сокращения работников; сохранение социальных гарантий; укрепление правового положения, роли и авторитета профсоюза; повышение мотивации членства в профсоюзе; сохранение и развитие традиционной сферы деятельности — охраны труда, организации отдыха и оздоровления работников и членов их семей. Искреннюю заботу о судьбе своих предприятий проявляли председатели профсоюзных комитетов Андрей Кирпичев (ООО «ПК «ЧАЗ»), Виктор Григорьев (АО «КАВАЗ»), Ма-



рия Дроздова (АО «ШЗСА»), Галина Волкова (ООО «Промлит»), Юрий Ведин (АО «5 арсенал»), Сергей Королев (МЦК-ЧЭМК). Профсоюзные комитеты стремятся сделать всё, чтобы облегчить положение работников. Главным направлением профсоюзной работы всегда было и остается содействие стабильной работы трудовых коллективов, обеспечение достойного уровня зарплаты и социальных гарантий.

Вопросы заработной платы членов профсоюза были и остаются самой острой проблемой на предприятиях, отметила в своем докладе Валентина Рыбкина. «На всех совещаниях профактивов и на собраниях трудовых коллективов этот вопрос обсуждается всегда бурно. Задача профсоюзов — чтобы минимальная зарплата росла всегда, — отметила она. — Выплата заработной платы и стимулирующих надбавок осуществлялась в соответствии

с положениями, согласованными с профсоюзными комитетами, все доплаты, предусмотренные коллективными договорами, выполняются».

У профкомов есть понимание того, что условием для реализации главной триединой задачи профсоюзов (обеспечение занятости, достойного уровня зарплаты, безопасности труда) является устойчивая, эффективная работа предприятий. Профактивы предприятий совместно с администрацией должны работать по укреплению трудовой и внутрикорпоративной дисциплины. «Решать все эти вопросы планомерно и ежедневно, а не от случая к случаю профсоюзам помогают коллективные договоры, принятые на предприятиях отрасли», — продолжила В. Рыбкина.

Профсоюзные комитеты в последние годы усилили работу по правозащитной деятельности. Представители профкомов принимают непосредственное участие при приеме новых работников, разъясняют утвержденные коллективными договорами социальные льготы и гарантии. Членам профсоюза оказывается бесплатная правовая помощь по трудовым, гражданским, семейным и иным вопросам. Более 85% работников при приеме на работу пишут заявления о вступлении в профсоюз.

Интересную тему затронул Сергей Королев, главный инженер Чебоксарского электромеханического колледжа, председатель профкома сузуа. Колледж готовит кадры для предприятий машиностроения. Колледж крайне заинтересован в организации прохождения производственной практики на предприятиях машиностроения, как это было всегда. Большая надежда в решении этого вопроса возлагается на профкомы предприятий.

После завершения работы пленума состоялась учеба профсоюзного актива.

Наш корр.

На предприятиях республики

«Промтрактор» подвел итоги работы за 2022 год

На «Промтракторе» состоялась конференция трудового коллектива. В ходе мероприятия были подведены итоги 2022 года и намечены цели и планы на 2023 год.

Генеральный директор предприятия Александр Титов отметил, что, несмотря на непростую ситуацию в стране и в мире, ведущее промышленное предприятие республики продолжает наращивать объемы производства и формировать надежный задел на будущее. «2022 год оказался непростым, но, невзирая на все сложности, мы продолжаем решать стратегические вопросы, связанные с развитием завода. Благодаря активной и слаженной работе коллектива нам удалось планомерно перейти на комплектующие российских производителей, сохранить качество и увеличить объем выпускаемой техники», — сказал Александр Иванович.

С отчетными докладами выступили директор по направлениям и председатель профсоюзной организации «Тракторные заводы» Валентина Рыбкина. Они подробно рассказали о выполнении задач в области качества, охраны труда и промышленной санитарии, об объемах производства, развитии производственной системы и социальной политике.

МОДЕРНИЗАЦИЯ И РОСТ ОБЪЕМОВ

По сравнению с прошлым годом тракторостроители увеличили объем реализации техники на 55%. Производство промышленной техники увеличилось на 34%, сельскохозяйственной — на 31%, а выпуск запасных частей — на 32%. ООО «Промтрактор» расширяет линейку производимой продукции: собрано более 10 новых модификаций машин. Так, например, завершена сборка нового тяжелого трубоукладчика ЧЕТРА ТГ-511Я (в новой модификации), который в ближайшее время будет проходить испытания, как и новинка — бульдозер ЧЕТРА Т-45.

ПОВЫШЕНИЕ НАДЕЖНОСТИ ТЕХНИКИ

Периодическую проверку соответствия прошли сертифицированные гусеничные краны-трубоукладчики ЧЕТРА ТГ-222, ТГ-503 и ТГ-511. По результатам работ, проведенных Органом по сертификации продукции, краны-трубоукладчики ЧЕТРА ТГ-122, ТГ-302 и ТГ-511 с отечественным двигателем признаны соответствующими требованиям Технического регламента Евразийского экономического союза «О безопасности машин и оборудования» (далее — ТР ТС 010/2011). Зарегистрирована декларация о соответствии требованиям ТР ТС 010/2011 нового промышленного трактора ЧЕТРА Т-30.

В начале декабря 2022 года состоялась инспекционная проверка системы менеджмента качества (СМК) и системы экологического менеджмента (СЭМ). Аудиту Ассоциации по сертификации «Русский Регистр — Балтийская инспекция» подверглись подразделения, участвующие в функционировании основных, вспомогательных и управленческих процессов. Эксперты ассоциации оценили умение сотрудников предприятия в условиях роста объемов производства эффективно решать вопросы качества и безопасности продукции. Специалисты «Русского регистра» отметили заинтересованность трудового коллектива в выполнении требований по качеству и экологии, высокую степень ответственности персонала, оказывающего содействие в получении объективной оценки системы менеджмента.

Сотрудники отдела сертификации, стандартизации и метрологии службы технологического аудита «Промтрактора» признаны лучшими по результатам республиканского конкурса на самую лучшую службу по стандартизации среди организаций Чувашской Республики.

В 2022 году были проведены мероприятия по повышению надежности готовой техники. Все это в комплексе с технически-



ми совещаниями с участием непосредственных потребителей, в том числе в местах эксплуатации, должно обеспечить повышение удовлетворенности клиентов предприятий.

Главными задачами 2023 года являются: повышение надежности промышленной техники не менее чем на 10%, подтверждение соответствия серийной и вновь выпускаемой техники ЧЕТРА обязательным требованиям ТР ТС 010/2011.

ОБНОВЛЕНИЕ ОБОРУДОВАНИЯ

В рамках программы реновации на производственных площадках «Промтрактора» было введено в эксплуатацию более 30 единиц сварочных полуавтоматов. Специализированное оборудование российского производства появилось во всех подразделениях завода взамен устаревших моделей.

На основном производстве предприятия проведена модернизация лазерных установок, перемонтированы более 100 единиц оборудования, арматурный участок (для создания более удобной логистики и сокращения расстояния в перевозках), завершена инсталляция промышленного режущего плоттера, дополнительно установлены 30 компьютеров.

«Обновляя оборудование, мы не только повышаем производительность, но и улучшаем условия труда, таким образом, решаем сразу несколько задач — создаем безопасную и комфортную обстановку для работников, а также обеспечиваем завод запасом дополнительных мощностей под растущие объемы производства», — пояснил директор по производству «Промтрактора» Алексей Воробьев.

ПРИВЛЕЧЕНИЕ ПЕРСОНАЛА

На «Промтракторе» отмечается постепенное омоложение коллектива за счет трудоустройства молодых работников, часть которых уже успешно освоила новую профессию под наставничеством опытных сотрудников. По итогам 2022 года завод добился существенного притока персонала (+159 человек), но потребность в рабочих руках сохраняется.

Для привлечения дополнительного персонала ведется работа по реализации новых проектов по мотивации (компенсация расходов на аренду жилья для иногороднего сотрудника, проект «Матрица компетенций», акция «Приведи друга» и др.), по расширению социальных льгот, гарантий и мер поддержки. Ведется активная профориентационная деятельность в сузах и вузах, студенты которых проходят на «Промтракторе» производственную практику.

«Тесное взаимодействие с учебными заведениями — отличная возможность для подготовки специалистов, а для нас — возможность укомплектовать предприятие эффективными и высококвалифицированными кадрами. В 2022 году более 220 студентов

уже прошли производственную практику на крупнейшем отечественном заводе-изготовителе тракторной техники. И мы будем рады видеть их после окончания обучения среди наших сотрудников, — прокомментировала директор по управлению персоналом Татьяна Малышева. — Также на «Промтракторе» функционируют программы «Инженерная смена» и «Кадровый резерв», позволяющие быстрее адаптироваться на производстве и строить карьеру».

Мотивационный проект «Инженерная смена» действует на заводе уже более 10 лет. Он предусматривает материальное опорежение за профессиональные успехи. За это время его участниками стало более сотни работников до 30 лет, пришедших на тракторный гигант сразу после окончания учебного заведения. С августа 2022 года условия «Инженерной смены» были расширены: для некоторых специальностей увеличен возраст участника с 30 до 40 лет, вырос максимальный коэффициент надбавки к окладу.

«В 2023 году продолжится работа по привлечению молодых кадров по программе «Инженерная смена», подготовке и переподготовке рабочих на учебном производственном участке и на рабочих местах, по обучению персонала инструментам и методикам бережливого производства и по взаимодействию с учебными заведениями», — заключила Татьяна Борисовна.

ОХРАНА ТРУДА И СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

Главный инженер предприятия Сергей Фирсов рассказал о проведенных мероприятиях по улучшению охраны, гигиены и организации труда на рабочих местах заводчан. Для обеспечения безопасности сотрудников при эксплуатации оборудования на «Промтракторе» разработаны и утверждены инструкции по охране труда по профессиям и видам выполняемых работ с учетом мнения профсоюзного органа. В 2022 году были пересмотрены и введены в действие 52 инструкции по охране труда.

«Создание нормальных производственных условий гарантирует сохранность здоровья работников в ходе осуществления ими трудовой деятельности. Одна из главных задач на 2023 год — продолжить замену коммуникаций, ремонт кровли, бытовых помещений: душевых, раздевалок, санузлов», — сказал Сергей Николаевич.

Коллективный договор завода неоднократно признавался одним из лучших в машиностроительной отрасли региона. В нем отражены основные положения о порядке предоставления выплат и пособий, содействии в сфере занятости и защите прав работников. В 2022 году все его пункты выполнялись в полном объеме, между профсоюзной организацией и работодателем налажены доверительные и конструктивные отношения.

Председатель профсоюзной организации «Тракторные заводы» Валентина Рыбкина отметила, что работодатель и профсоюзная организация строят свои взаимоотношения на принципах социального партнерства и сотрудничества. Работодатель активно содействует деятельности профсоюзной организации и в реализации законных прав работников, заблаговременно ставит профсоюзную организацию в известность обо всех проектах, планах перспективного и текущего развития предприятия. Валентина Владимировна поблагодарила всех за продуктивную работу и выразила надежду на дальнейшее успешное сотрудничество.

2022 год также был богат как на внутрикорпоративные мероприятия, так и на мероприятия городского и республиканского масштабов, где непосредственное участие принимали молодые активисты предприятия. По итогам конкурса на лучший совет работающей молодежи Совет молодежи «Промтрактора» стал его победителем.

Реском Профсоюза АСМ РФ

На предприятиях республики

Задачи реальные



Отчет о выполнении коллективного договора за прошлый год рассмотрели машиностроители на общем собрании трудового коллектива «Техмашхолдинга».

Генеральный директор предприятия В.М. Калинин вкратце рассказал об итогах производственной деятельности компаний холдинга за отчетный период и поделился планами на год текущий. Так, товарной продукции в 2022 году выпущено на сумму 933 млн рублей, что составляет 123,9% к уровню года предыдущего. В первую очередь, как сказал Владимир Михайлович, качественный скачок произошел за счет чугуна литья, которого выпущено на 51% больше, чем годом ранее. Собрано пять ткацких станков, произведено запчастей к ткацкому оборудованию на 81 млн рублей, свыше 600 косилок КРН, 12 снегоукладчиков для лыжных и биатлонных трасс, реализован бетононасос. Также изготавливались металлоконструкции для горнообогатительного комбината в Бурятии, изделия для оборонной промышленности. Объем отгрузки продукции с торговой маркой «Текстильмаш» составил 772 млн рублей, это 127% к достигнутому уровню 2021 года. Лучшие производственные показатели среди компаний холдинга у завода «Техма-Агро», где выпуск продукции увеличился на 58%.

Директор чугунолитейного завода Николай Хмелев отметил, что завод впервые закончил год с положительным результатом. Конечно, повлияло выполнение плана оргтехмероприятий, в соответствии с которыми на предприятии были установлены две формовочные машины, проведен капитальный ремонт элеватора. Теперь здесь ждут новое оборудование для модернизации производства. Выполнением колдоговора литейщики удовлетворены.

Директор завода механообработки Владимир Кураков доложил, что задачи по организации и контролю за производством в полной мере выпол-

няются. Завод занимает лидирующие позиции по холдингу. Сталкиваясь с проблемами, специалисты, как правило, находят положительные решения. Закуплены современные токарные станки с ЧПУ, однако старого оборудования еще достаточно много. Колдоговор в коллективе оценивают на «удовлетворительно».

Что касается планов на текущий год, то по выпуску товарной продукции гендиректор холдинга В.М. Калинин анонсировал переход рубежа в 1 миллиард рублей. Для этого, как сказал Владимир Михайлович, есть все основания. Планируется увеличение производства ткацких станков, литья, сельхозоборудования, изделий для оборонной промышленности и другой продукции. И задачи эти вполне реальные. Но если раньше компании искали заказы, то теперь проблема в нехватке рабочих рук. На предприятии холдинга нужны квалифицированные специалисты — рабочие и инженеры. Сегодня приоритет отдается самому передовому оборудованию. В частности, запущен в работу большой порталный фрезерообработывающий центр, который позволит изготавливать детали для пневматических ткацких машин. Также в планах — приобретение двух токарных и фрезерных станков с ЧПУ, нового оборудования для литейщиков. В гальванике будет новая линия цинка, а линию хрома капитально отремонтируют. Главная же задача по НИОКР — собрать до конца года опытную партию из четырех пневматических ткацких станков.

С содокладом по отчету о выполнении колдоговора выступила председатель профкома Луиза Сибатуллина, которая рассказала о состоянии охраны труда на предприятии, остановилась на социальных аспектах деятельности холдинга. В заключение собравшиеся единогласно проголосовали за удовлетворительное выполнение коллективного договора.

Сергей Ассонов

Адрес опыта

В профсоюзе состоят почти три четверти медработников республики

Чувашская республиканская организация Профсоюза работников здравоохранения РФ — одна из самых многочисленных из всех отраслевых профсоюзов республики. Она объединяет 64 первичные профсоюзные организации и около 21 тысячи членов Профсоюза.

Из 28 тысяч работающих в отрасли более 72% состоят в Профсоюзе, при этом четверть из них — молодежь. За 8 лет численность членов профсоюза выросла более чем на 20% (в абсолютных цифрах это около 5 тыс. человек). Это показатель того, что профсоюз растет, развивается, а значит, сохраняет свою привлекательность для медицинских работников республики.

Эти данные были озвучены на совещании председателя Профсоюза работников здравоохранения РФ Анатолия Домникова с председателями региональных и первичных профсоюзных организаций ПФО, состоявшемся в Чебоксарах 2-3 марта 2023 года, о чем наша газета писала в №95 (936) за 10.03.2023 г. Участники мероприятия отметили, что опыт республиканской организации профсоюза достоин тиражирования.

Работа в организации строится на принципах социального партнерства. Во всех медицинских организациях Чувашии действуют коллективные договоры, с 2010 года обязательства сторон социального партнерства закрепляются в отраслевом соглашении о регулировании социально-трудовых отношений в организациях, находящихся в ведении Минздрава Чувашии. С 2021 года действует соглашение о сотрудничестве и взаимодействии с общественной организацией «Профессиональная ассоциация средних медицинских работников ЧР».

Специалисты аппарата рескома профсоюза для оказания методической и практической помощи по вопросам соблюдения трудового законодательства и охраны труда ежемесячно выходят в медицинские организации. Для большего охвата членов профсоюза юридической помощью работают выездные правовая и техническая инспекции труда.

С целью повышения уровня образования профсоюзных кадров и актива учрежден конкурс



«Лучшая школа профсоюзного актива», который позволил существенно активизировать работу по обучению на уровне первичек. Уже созданы 22 школы, в которых ежегодно проходят занятия более 500 человек.

На регулярных молодежных форумах поднимается тема наставничества, а в 2022 году совместно с Минздравом республики проведен конкурс «Лучший наставник медицинской организации». Профсоюзная молодежь активно принимает участие в таких мероприятиях, как «Школа молодого профсоюзного лидера», «Стратегический резерв».

В республиканской организации Профсоюза успешно реализуются Программа оздоровления и реабилитации медицинских работников, Программа по поддержке молодых специалистов отрасли, а работа первичных профсоюзных организаций ежегодно оценивается и отражается в рейтинге первичек.

Профсоюзу приходится решать самые разнообразные задачи, и, выполняя ежедневно такую незаметную на первый взгляд, но всем необходимую работу, он ставит перед собой главную задачу — обеспечить эффективную защиту интересов и прав медицинских работников для создания в трудовых коллективах благоприятной рабочей атмосферы, необходимой для оказания качественной медицинской помощи населению Чувашии.

Реском Профсоюза работников здравоохранения РФ

Отдых

Путевка в детский лагерь в Чувашии подорожала на 1,8 тысячи рублей



Заявочная кампания стартует с 25 марта и пройдет в четыре этапа. Собственно, первыми смогут подать заявки на путевки в ДОЛ семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, состоящие на учете в учреждениях социального обслуживания Минтруда. Следом с 1 апреля откроется запись в детские оздоровительные лагеря для детей из Новочебоксарска, Канаша и Канашского района; с 8 апреля — для чебоксарцев; с 15 апреля — для ребят из всех остальных городов и районов республики (кроме названных выше). Открытие смен запланировано уже с 29 мая. Этим летом детей примут 16 загородных лагерей и 297 лагерей с дневным пребыванием.

«В этом году прием заявлений на предоставление путевки будет осуществляться как в электронной форме (через портал образовательных услуг), так и при личном посещении — гражданам, не имеющим доступ на портал услуг, будет оказана помощь в подаче заявлений через образовательные организации (по решению муниципалитета)», — пояснили в Минобразования республики. Напомним, в прошлом году чиновники анонсировали, что с 2023-го появится возможность записать ребенка в детский лагерь с помощью портала госуслуг. Но, похоже, что в этом году пока все будет, как и прежде.

Чего нельзя сказать о стоимости путевки. В этом году цены выросли (впрочем, как и в прошлом). Ныне путевка для ребенка на 21-дневную смену обойдется в 18887 рублей (в среднем, предупреждают в Ми-

нобразования; для сравнения: годом ранее она стоила 17111 рублей, то есть на 1776 рублей дешевле).

Стоимость путевки в санаторно-курортные организации со сроком пребывания 21-24 дня будет рассчитываться из того, что в сутки за одного ребенка предстоит заплатить до 1181 рубля. До 990 рублей в сутки будет стоить пребывание ребенка в специализированном (профильном) лагере. Срок пребывания при этом — от 7 до 21 дня. Средняя стоимость набора продуктов питания в лагерях при образовательных организациях, а также созданных при учреждениях соцобслуживания, составит: с дневным пребыванием детей — 116 рублей; с круглосуточным пребыванием детей — 362 рубля. Кстати, в прошлые годы родители, оплатив отдых ребенка картой «Мир», могли вернуть до 50% от стоимости путевки. В этом году программы кешбэка за путевки в детские лагеря не будет.

Но при этом сохраняются льготы на приобретение путевок (в зависимости от уровня доходов семьи). 20% от стоимости путевки предстоит оплатить семьям, где среднедушевой доход не превышает 150% величины прожиточного минимума; 30% оплачивают родители, где в семье среднедушевой доход составляет от 150 до 200% величины прожиточного минимума; 50% нужно будет оплатить тем семьям, где среднедушевой доход превышает 200% величины прожиточного минимума. За детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, семьям предстоит оплатить 5% от стоимости путевки.

Профсоюзная хроника

Профсоюзная организация работников госучреждений подвела итоги 2022 года

Практика выездных заседаний комитета республиканской организации Профсоюза работников госучреждений продолжается. Итоги 2022 года подвели в территориальном органе Федеральной службы госстатистики Чувашии.

Участников совещания поприветствовала руководитель Чувашистата Эльвира Максимова — надежный социальный партнер профсоюза на протяжении многих лет. Председатель первички Чувашистата Светлана Курбатова провела экскурсию с посещением музея истории организации и помещений, организованных профсоюзом и оборудованных для приема пищи и отдыха работников. Особое впечатление произвело место, где члены профсоюза в свободное от работы время активно занимаются изготовлением окопных свечей и маскировочных сетей, так необходимых нашим бойцам, участникам спецоперации.

Председатель Чувашской республиканской организации Профсоюза работников госучреждений Василий Харитонов отметил результаты совместной работы с Советом муниципальных образований Чувашии, итоги обращений в Кабинет Министров Чувашской Республики при поддержке Администрации Главы респу-

блики. Есть заметные успехи: увеличение надбавки в оплате труда республиканским спасателям и пожарным еще на 5 тысяч рублей ежемесячно (их стали получать около 500 работников), денежное содержание муниципальных служащих увеличилось примерно на 30%.

В отчетном периоде сохранены все меры поддержки для членов профсоюза — от юридической и финансово-материальной до льготного оздоровления, страхования и обучения. Конструктивное взаимодействие и поддержка социальных партнеров, активность, настойчивость и профессионализм профлидеров первичек позволяют республиканской организации Профсоюза работников госучреждений уверенно развиваться и продолжать комплексно решать вопросы оплаты, условий, охраны и безопасности труда, интенсивно заниматься правозащитной деятельностью. За это Василий Харитонов выразил огромную благодарность активу и ветеранам профсоюза.

Также на заседании комитета профсоюза обсудили вопросы поддержки участников СВО и членов их семей, организацию и проведение молодежного форума «Время Молодых».

Центральная профсоюзная газета «Солидарность»

Парк культуры

Фестивалю «Профсоюзная весна» — 5 лет

Фестиваль «Профсоюзная весна» проводится по инициативе Чувашской республиканской организации Профсоюза работников здравоохранения уже в 5 раз. Как отмечают сами участники, подобные культурно-досуговые мероприятия дают возможность реализовать свой творческий потенциал и, что немаловажно, способствуют формированию у членов профсоюза чувства командного духа, единения и сплочения.

«Важно выявлять и поддерживать талантливых специалистов, работающих в системе здравоохранения. Опыт проведения фестиваля «Профсоюзная весна» показывает, что сотрудники наших медорганизаций — не только профессионалы в своем деле, но и люди с активной жизненной позицией и разнообразными творческими способностями», — подчеркнула председатель ЦРО Профсоюза работников здравоохранения РФ Татьяна Константинова.

Творческие номера на тему «Все мы родом из детства» подготовили 34 команды. Тема мероприятия была выбрана случайно. В Чувашии 2023 год объявлен Годом счастливого детства.

Для зрителей были представлены номера различного жанра: вокальный, хореографический, театралный и другие. Каждое выступление переносило в детство — счастливое и беззаботное. На сцене словно ожили веселые и забавные детсадовские и школьные истории, интересные события, увлекательные приключения, которые происходили с участниками в чудесной стране под названием «Детство».

Члены конкурсной комиссии, в состав которой вошли Наталья Лосева — артистка Русского драмтеатра, заслуженная артистка Чувашии, Светлана Логинова и Ольга Орлова — ведущие методисты Республиканского центра народного творчества, по достоинству оценили выступления и талант исполнителей.

В ходе эмоционального обсуждения и обмена мнениями были подведены итоги и определены номинанты:

- «Лучший артистичный номер» — БУ «Республиканская психиатрическая больница»;
- «Лучший музыкальный номер» — БУ «Президентский перинатальный центр»;
- «Лучший оригинальный номер» — БУ «Городская детская кли-



- ническая больница»;
- «Самая креативная команда» — БУ «Комсомольская ЦРБ»;
- «Самая веселая команда» — АУ «Республиканская стоматологическая поликлиника»;
- самыми дружными признаны команды БУ «Батыревская ЦРБ» и БУ «Вторая городская больница»;
- «Самая сплоченная команда» — БУ «Мариинско-Посадская ЦРБ»;
- «Лучшие костюмы» — БУ «Новочебоксарская городская больница» и БУ «Яльчикская ЦРБ»;
- «Лучший танец» — БУ «Ибресинская ЦРБ»;
- «За артистичность» — БУ «Республиканский центр медицины катастроф и скорой медицинской помощи»;
- «Самые находчивые» — БУ «Республиканский клинический госпиталь для ветеранов войн».

Всем командам были вручены дипломы и ценные призы.

Реском Профсоюза работников здравоохранения РФ

Конкурс

Названа обладательница титула «Мисс Союза машиностроителей — 2023»

3 марта 2023 года в чебоксарском ДК Тракторостроителей состоялся финал республиканского конкурса красоты и таланта «Мисс Союза машиностроителей — 2023». Организатором конкурса выступило Чувашское региональное отделение СоюзМаш России совместно с концерном «Тракторные заводы».

В течение месяца 14 сотрудниц машиностроительных предприятий республики готовили творческие номера, видеовизитки, костюмы к дефиле, учились правильно подать себя на сцене. В жюри конкурса вошли: министр промышленности и энергетики ЧР Александр Кондратьев, председатель ЦРО СоюзМаш России Валерий Воронин, первый заместитель гендиректора по экономике и финансам концерна «Тракторные заводы» Дмитрий Мельнов, заместитель председателя Союза женщин Чувашии Анастасия Спирина, заместитель гендиректора по взаимодействию с органами государственной власти АО «ЭЛАРА» Наталия Партасова, заместитель регионального директора ДО «Чебоксарский» по развитию розничного бизнеса ПАО «Промсвязьбанк» Анна Николаева, управляющая Чувашским отделением ПАО «Сбербанк» Анастасия Трутнева и директор модельного агентства Volga Models Инга Алексеева.

В итоге титула «Мисс Союза машиностроителей России — 2023» удостоилась Оксана Тарлыкова, заместитель председателя профсоюзной организации «Тракторные заводы» Профсоюза АСМ РФ. Она получила переходящую корону и сертификат стоимостью 50000 рублей на туристическую путевку.

Остальные места распределились следующим образом:

- первая вице-мисс Союза машиностроителей — Анна Федорова,



- менеджер-аналитик компании «ЧЕТРА»;
- вторая вице-мисс Союза машиностроителей — Ольга Пятакова, ведущий экономист ПЭО Чебоксарского агрегатного завода;
- «Мисс зрительских симпатий» (по результатам голосования в сети «ВКонтакте») — Ксения Сафонова, ведущий специалист по экономике УК «Транспортное машиностроение»;
- «Мисс талант» (по итогам творческого конкурса) — Татьяна Петрова, координатор проектов ЦРО СоюзМаш России.

Специальные призы партнеры конкурса, ПАО «Промсвязьбанк» и ПАО «Сбербанк», вручили Ангелине Новиковой («КАВАЗ») и Надежде Николаевой («Волжский комбайновый завод»).

Все победительницы и участницы конкурса получили подарки и дипломы. Мероприятие закончилось концертом и дискотеккой в клубе «Корона».

Пресс-служба ЦРО Союза машиностроителей РФ

Спартакиада

Сильнейшие в настольном теннисе

18 марта 2023 года на арене спортивного зала СДЮСШОР по настольному теннису и стрельбе из лука им. И. Солдатовой г. Чебоксары прошли соревнования Чувашрессовпрофа по одному из самых любимых видов спорта среди трудовых коллективов. Настольный теннис стал третьим видом состязаний в зачет XXII Спартакиады Чувашрессовпрофа. В соревнованиях приняли участие 14 команд коллективов физкультуры предприятий и организаций и республиканских отраслевых организаций профсоюзов.

Открыла соревнования заместитель председателя Чувашрессовпрофа Ирина Филиппова, которая, конечно же, пожелала всем честной спортивной борьбы. Под руководством главного судьи Игоря Иванова соревнования прошли в духе дружеской состязательности. Все команды были настроены победить, но спорт есть спорт, и победа досталась сильнейшим.

Итоги соревнований получились следующими.

Среди коллективов физкультуры предприятий и организаций:

предприятие	место
АБС ЗЭИМ Автоматизация	1
АО «ВНИИР»	2
АО «ЭЛАРА»	3
«КАВАЗ» г. Канаш	4
ИЗВА	5
ОАО «ЧЭАЗ»	6
ООО «ПК «Промтрактор»	7
ООО «Промлит»	8
ООО «ПК «ЧАЗ»	9
Чувашский ГАУ	10
ОАО «Букет Чувашии»	11

Среди отраслевых организаций профсоюзов:

организация	место
Реском Электропрофсоюза	1
Реском Профсоюза образования	2
Реском Профсоюза АСМ	3
Реском Профсоюза АПК	4
Реском Профсоюза здравоохранения	5
Реском Профсоюза культуры	6



Победителям и призерам по традиции были вручены дипломы, медали и памятные призы. Поздравляем сильнейших и желаем успехов в дальнейших турнирах Спартакиады Чувашрессовпрофа!

Людмила Кириллова, заведующая отделом культуры и спорта Чувашрессовпрофа

Досуг

ЧАЗ оценил своих мастеров



7 марта 2023 года были подведены итоги конкурса «Фантазия без границ» на лучшую поделку, сделанную своими руками, в котором приняли участие работники Чебоксарского агрегатного завода. Творческие работы представили 13 работников предприятия.

Поделки поразили своей неповторимостью и яркостью. Работы оказались настолько разнообразны и интересны, что жюри было в замешательстве — кто же лучший?! В результате единогласно сошлись во мнении, что все представленные работы достойны внимания, и каждому участнику профсоюзный комитет вручил по два пригласительных билета на праздничный ретроконцерт звезд чувашской эстрады.

Члены жюри, в составе директора по управлению персоналом ООО «ЧАЗ» Светланы Коледовой, директора ДК ЧАЗ Светланы Григорьевой, директора по производству Сергея Захарова и председателя профкома Андрея Кирпичева, определили следующих победителей. Почетное третье место заняла мастер МЦ-2 Сильва Иванова, за картину акварелью «Букет полевых цветов» и вышивку крестиком «Мадонна с младенцем» и «Амурские тигры». Второе место заняла ведущий экономист ПЭО Ольга Осипова, за рисунки акварелью «Девочка-Ангелочек» и «Жар-птицы», вязаные игрушки «Мишка-ягодка» и куклу «Снежка». Победителем конкурса «Фантазия без границ» был назван заместитель председателя профсоюзного комитета Валерий Жигарев, за резьбу по дереву «Иконостас-триптих», резные деревянные рамы для картин.

Победители и призеры конкурса были отмечены дипломами, в качестве подарка им вручили сертификаты в магазин «Мега-Ивушка». Поздравляем всех участников конкурса!

Андрей Кирпичев, председатель профсоюзной организации ЧАЗ ППО «Тракторные заводы» Профсоюза АСМ РФ

Центр охраны труда Чувашрессовпрофа прошел аккредитацию



Образовательные организации, оказывающие услуги по обучению работодателей и работников вопросам охраны труда, должны быть аккредитованы и соответствовать требованиям, установленным постановлением Правительства РФ №2464 от 16 декабря 2021 г. Деятельность образовательных организаций, не прошедших аккредитацию, на данный момент приостановлена.

Центр охраны труда Чувашрессовпрофа успешно прошел аккредитацию по обучению работодателей и работников вопросам охраны труда и осуществлению функций службы охраны труда (или специалиста по охране труда) работодателя, численность работников которого не превышает 50 человек, и оказывает услуги по охране труда в плановом режиме.

	<p>Главный редактор С.В. Матвеев</p> <p>Адрес учредителя, издателя и редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом Союзов. Тел.: 8 (8352) 50-93-73, факс 63-07-80; rsp.info@rambler.ru</p>	<p>Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике — Чувашии. Свидетельство ПИ № ТУ21-00412 от 03.10.2016 г.</p>	<p>Отпечатано в типографии АО «ИПК «Чувашия» 428019, Чувашская Республика, г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13</p> <p>Индекс — ПР756. Выходит два раза в месяц по пятницам.</p>	<p>Время подписания в печать: по графику — 16.00, фактически 16.00. Дата выхода — 24.03.2023 Заказ №493. Тираж 1100 экз.</p>	<p>Учредитель и издатель — Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»</p>
	<p>Учредитель и издатель — Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»</p>				